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Anstelle der neutralen Anrede könnte auch eine personifizierte Anrede stehen.
Sehr geehrte Frau <Titel> <Name>,
Sehr geehrter Herr <Titel> <Name>,

Anstelle der Formulierung „Ihre Autorisierung ist inzwischen fast zwei Jahre her.“ könnte auch stehen: Sie wurden am <Datum1> autorisiert. Diese Autorisierung endet am <Datum2>.




Dienstag, 8. Februar 2022

Sehr geehrte Beraterin der Offensive Mittelstand,
sehr geehrter Berater der Offensive Mittelstand,

inzwischen ist es zwei Jahre her, dass Sie als Berater*in der Offensive Mittelstand autorisiert wurden. 
Sie werden in der Liste der Beraterinnen und Berater der Offensive Mittelstand geführt. Sie dürfen das Logo Autorisierte(r) Berater*in Offensive Mittelstand “ auf Ihrer Homepage und auf Ihren Geschäftspapieren führen.

Die Autorisierung gilt für zwei Jahre und kann danach durch einen Re-Autorisierungsworkshop um die nächsten zwei Jahre verlängert werden.

Ihre Autorisierung ist jetzt zwei Jahre her. Wir bitten Sie daher, sich zu einem Re-Autorisierungsworkshop anzumelden, damit Ihre Autorisierung nicht verfällt, und Sie aus der Beraterliste gelöscht werden. Das wäre doch schade!

Im Workshop haben sie Gelegenheit, die vielen neuen Entwicklungen der Offensive Mittelstand kennenzulernen und mit Kolleginnen und Kollegen in einen Erfahrungsaustausch zu treten. 
Der Workshop wird sowohl online als auch als Vor-Ort-Workshop durchgeführt. Er ist Bedingung für eine Re-Autorisierung.

Bitte denken Sie daran, Ihren Workshoptermin zu planen. Die Termine für Re-Autorisierungsworkshops finden sie hier. 

Wir freuen uns, bald von Ihnen zu hören.
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