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Sie erhalten hiermit eine Pressemitteilung zu Ihrer Information und für die Nutzung bei Ihrer Presse- und Medienarbeit:
One-Pager zur Energieeinsparung 
Ein neues Produkt der Offensive Mittelstand

Die Einsparung von Energie ist nicht nur vor dem Hintergrund möglicher Knappheit relevant. Durch einen geringeren und vor allem effizienteren Energieeinsatz können Unternehmen auch Kosten einsparen.
Doch wie lässt sich Energie wirtschaftlich und umweltbewusst nutzen? Zu dieser Frage soll der neue One-Pager der Offensive Mittelstand Anregungen geben und kleine und mittlere Unternehmen dabei unterstützen, aktiv zu werden. Denn vielen ist oft gar nicht bewusst, welche Energiemengen in den verschiedenen Bereichen eingesetzt werden, und welche Einsparpotenziale bestehen.
Das neue Produkt regt dazu an, darüber nachzudenken, in welchen Bereichen das Unternehmen überhaupt Energie nutzt und wo Einsparungen möglich sind. Es können Handlungsbedarfe und Maßnahmen festgelegt werden, um den Energieeinsatz effizienter zu gestalten. 
Zudem sind qualifizierte Expert*innen aufgeführt, die bei Bedarf unterstützen können.
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Katja Goschin
E-Mail: goschin.katja@gmail.com
Tel.: +49 221 80091880

Offensive Mittelstand (OM)
Die OM ist ein neutraler, unabhängiger Zusammenschluss der Organisationen, die in Deutschland Beratungsleistungen für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) erbringen (v.a. Sozialpartner, Sozialversicherungen, Kammern, Berufs- und Fachverbände). Die OM-Partner vertreten mehr als 200.000 Beratende. Die OM fördert eine produktive und gesundheitsgerechte Unternehmensführung durch die Entwicklung qualitätsgesicherter OM-Praxis-Checks (OM-Praxis A-1.0 bis B-2), regionale Unterstützungsstrukturen speziell für KMU und die Unterstützung von Kooperationen der OM-Partner. Trägerin der Offensive Mittelstand ist die Stiftung „Mittelstand – Gesellschaft – Verantwortung“.
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