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Sie erhalten hiermit eine Pressemitteilung zu Ihrer Information und für die Nutzung bei Ihrer Presse- und Medienarbeit:
Offensive Mittelstand startet Arbeitsschutzaktion
Neue Dienstleistung für Berater und Beraterinnen
Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit helfen kleinen und mittleren Unternehmen (KMU) attraktiv für Beschäftigte und Kunden zu sein sowie produktive und zuverlässige Prozesse zu gestalten.  So sind Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit nicht nur wichtig für die Erfüllung gesetzlicher Anforderungen, sondern sie verschaffen Nutzen.
Auf Initiative der Bundesvereinigung Deutscher Arbeitgeberverbände (BDA) und des BMAS startet die Offensive Mittelstand die Aktion „Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit“. Die Partner der OM haben dazu Hilfsmittel für Beratende und Unternehmer*innen entwickelt. Dazu zählen folgende Produkte:
· ein One-Pager, der einen niedrigschwelligen Einstieg in das Thema Arbeitsschutz bietet;
· ein Factsheet, das die Möglichkeiten und Grenzen des Handlungsfeldes für Beratende, die keine Arbeitsschützer sind, darstellt;
· ein Infoblatt für Beratende, das die Möglichkeiten und Tools der Arbeitsschutzaktion aufzeigt;
· einen Qualifizierungsworkshop für nicht-Arbeitsschützer.
Mit diesen Hilfsmitteln besitzen  auch Beratende, die keine Arbeitsschützer sind, Möglichkeiten Sicherheit und Gesundheit in den KMU zum Thema zu machen.
Die Partner der Offensive Mittelstand wollen so Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit in KMU verstärken. Link zu den Hilfsmitteln: https://www.offensive-mittelstand.de/serviceangebote/aktion-sicherheit-und-gesundheit-bei-der-arbeit 
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Katja Goschin
E-Mail: goschin.katja@gmail.com
Tel.: +49 221 80091880

Offensive Mittelstand (OM)
Die OM ist ein neutraler, unabhängiger Zusammenschluss der Organisationen, die in Deutschland Beratungsleistungen für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) erbringen (v.a. Sozialpartner, Sozialversicherungen, Kammern, Berufs- und Fachverbände). Die OM-Partner vertreten mehr als 200.000 Beratende. Die OM fördert eine produktive und gesundheitsgerechte Unternehmensführung durch die Entwicklung qualitätsgesicherter OM-Praxis-Checks (OM-Praxis A-1.0 bis B-2), regionale Unterstützungsstrukturen speziell für KMU und die Unterstützung von Kooperationen der OM-Partner. Trägerin der Offensive Mittelstand ist die Stiftung „Mittelstand – Gesellschaft – Verantwortung“.
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