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PRESSEMITTEILUNG, 20. Juni 2023
Sie erhalten hiermit eine Pressemitteilung zu Ihrer Information und für die Nutzung bei Ihrer Presse- und Medienarbeit:
One-Pager zur Vereinbarkeit von Beruf und Sorgearbeit 
Ein Produkt der Offensive Mittelstand

Viele Menschen kümmern sich um andere, sie erziehen, sorgen, pflegen - auch viele Beschäftigte. Dies kann sich, je nach zeitlichem Umfang, auf die Arbeit auswirken. Der neue One-Pager der Offensive Mittelstand soll für dieses Engagement sensibilisieren und kleine und mittlere Unternehmen (KMU) dabei unterstützen, Arbeitsbedingungen zu schaffen, um diese Personen zu gewinnen und zu halten. 
Der One-Pager „Erziehen, sorgen, pflegen – Attraktive Arbeit für Menschen, die andere unterstützen. Ein Beitrag zur Fachkräftesicherung“ stellt dar, weshalb das Thema für KMU relevant ist und warum KMU Sorgearbeit bei der Planung und Gestaltung ihrer Arbeitsbedingungen berücksichtigen sollten. Neben einer erhöhten Arbeitgeberattraktivität kann dies nämlich zur Sicherung von Fachkräften sowie zu wirtschaftlichen Vorteilen führen. Der One-Pager umfasst zudem einen Ideenplan zur attraktiven Arbeit für Personen mit Sorgeverantwortung. Dieser Ideenplan zeigt, welche Maßnahmen getroffen werden können, um den eigenen Angestellten die Vereinbarkeit von Beruf und Sorgearbeit zu erleichtern. 
Den One-Pager sowie weiterführende Informationen finden Sie hier: https://www.offensive-mittelstand.de/serviceangebote/one-pager/one-pager-vereinbarkeit-von-beruf-und-pflege
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Bei Rückfragen und für weitere Informationen wenden Sie sich gerne an:
Katja Goschin
E-Mail: goschin.katja@gmail.com
Tel.: +49 221 80091880

Offensive Mittelstand (OM)
Die OM ist ein neutraler, unabhängiger Zusammenschluss der Organisationen, die in Deutschland Beratungsleistungen für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) erbringen (v. a. Sozialpartner, Sozialversicherungen, Kammern, Berufs- und Fachverbände). Die OM-Partner vertreten mehr als 200.000 Beratende. Die OM fördert eine produktive und gesundheitsgerechte Unternehmensführung durch die Entwicklung qualitätsgesicherter OM-Checks (OM-Praxis A-1.0 bis B-2), regionale Unterstützungsstrukturen speziell für KMU und die Unterstützung von Kooperationen der OM-Partner. Trägerin der OM ist die Stiftung „Mittelstand – Gesellschaft – Verantwortung“.
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