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NEWSLETTERBEITRAG, 02. August 2023
Sie erhalten hiermit eine Textvorlage, die Sie gerne als Beitrag in Ihrem Newsletter oder anderen Medien nutzen können:
Neuer Workshop der Offensive Mittelstand: „Arbeitsschutz für Nicht-Arbeitsschützer“
Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit helfen kleinen und mittleren Unternehmen (KMU) dabei, attraktiv für Beschäftigte und Kunden zu sein sowie produktive und zuverlässige Prozesse zu gestalten. So sind Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit nicht nur wichtig für die Erfüllung gesetzlicher Anforderungen, sondern sie verschaffen Nutzen.
Beratende haben die Chance, in ihren Begleitungen KMU für das Thema Sicherheit und Gesundheit zu sensibilisieren und auf die Nutzeneffekte hinzuweisen. Sie öffnen damit ihren Kunden einen weiteren Aspekt der Zukunftssicherung und eröffnen sich selbst ein neues Beratungsfeld. 
Partner der Offensive Mittelstand (OM) haben im Rahmen der Aktion „Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit“ Hilfsmittel für Beratende und Unternehmer entwickelt. Zu diesen zählt neben einem One-Pager, einem Factsheet und einem Infoblatt für Beratende auch der Online-Qualifizierungsworkshop „Arbeitsschutz für Nicht-Arbeitsschützer“. 
Der vierstündige Workshop richtet sich an Beratende, vermittelt ihnen wichtige Grundkenntnisse im Arbeitsschutz und stellt Beratungsinstrumente zum Thema Sicherheit und Gesundheit vor. Er ermöglicht es, das Thema Arbeitsschutz auch als Nicht-Arbeitsschutzexperte in Kundenbetrieben anzusprechen und Entscheidungen zum Thema vorzubereiten. Der Workshop befähigt Beratende, die selbst keine Arbeitsschutzexperten sind, das Thema „Arbeitsschutz“ mit in die Betriebe zu nehmen und dafür zu sensibilisieren. Er ersetzt jedoch nicht den Einbezug von Fachexperten.
Folgende Termine stehen derzeit fest:
Freitag, 01. September 2023 – 09:00 Uhr bis 13:00 Uhr
Dienstag, 10. Oktober 2023 – 15:00 Uhr bis 19:00 Uhr
Freitag, 10. November 2023 – 09:00 Uhr bis 13:00 Uhr

Alle Informationen rund um die Inhalte des Workshops, sowie zu Dauer und Preisen finden Sie online hier. Einen Flyer zum Workshop können Sie sich außerdem hier herunterladen.
Die Anmeldung zu einem der Termine erfolgt unter Angabe der Rechnungsadresse an Bruno Schmalen (schmalen@offensive-mittelstand.de).

Zeichen (inkl. Leerzeichen): 2.092


Bei Rückfragen und für weitere Informationen wenden Sie sich gerne an:
Katja Goschin
E-Mail: goschin@stiftung-m-g-v.de
Tel.: 0 221 80091880


Offensive Mittelstand (OM)
Die OM ist ein neutraler, unabhängiger Zusammenschluss der Organisationen, die in Deutschland Beratungsleistungen für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) erbringen (v.a. Sozialpartner, Sozialversicherungen, Kammern, Berufs- und Fachverbände). Die OM-Partner vertreten mehr als 200.000 Beratende. Die OM fördert eine produktive und gesundheitsgerechte Unternehmensführung durch die Entwicklung qualitätsgesicherter OM-Praxis-Checks (OM-Praxis A-1.0 bis B-2), regionale Unterstützungsstrukturen speziell für KMU und die Unterstützung von Kooperationen der OM-Partner. Trägerin der Offensive Mittelstand ist die Stiftung „Mittelstand – Gesellschaft – Verantwortung“.
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