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Automatisch generierte Beschreibung]Sie erhalten hiermit eine Pressemitteilung zu Ihrer Information und für die Nutzung bei Ihrer Presse- und Medienarbeit:
Umsetzungshilfe „Unternehmensnachfolge“
++ Jetzt online ++
Die Partner der Offensive Mittelstand haben gemeinsam eine neue Umsetzunghilfe „Unternehmensnachfolge“ entwickelt, welche ab sofort online abrufbar ist. Sie gibt Inhabenden von Unternehmen Anregungen dazu, wie eine Übergabe vorbereitet werden kann. Es werden Impulse für eine frühzeitige und ganzheitliche Beschäftigung mit der Thematik gegeben, um eine gelungene Übergabe unter Erhaltung der Handlungs- und Zukunftsfähigkeit des Unternehmens zu gewährleisten.
Die Umsetzungshilfen der Offensive Mittelstand sind ähnlich wie die OM-Checks aufgebaut und bieten praxisorientierte Hilfestellungen und Anregungen in spezifischen Themen.
Konkret soll die neu veröffentlichte Umsetzungshilfe Hilfestellung leisten bei der:
… bewussten und selbstbestimmten Entscheidung zur Unternehmensübergabe,
… Zieldefinition des Übergebenden für die Unternehmensübergabe,
… Priorisierung notwendiger Maßnahmen,
… Auswahl hilfreicher Prozessbegleiter,
… Entwicklung des eigenen Nachfolgeprozesses,
… rechtzeitigen und zielgerichteten Kommunikation,
… Überwindung von Hindernissen im Prozess der Übergabe.
Alle Informationen und die Umsetzungshilfe zum Download finden Sie hier.
Zeichen (inkl. Leerzeichen): 1.203

Bei Rückfragen und für weitere Informationen wenden Sie sich gerne an:
Katja Goschin
E-Mail: goschin@stiftung-m-g-v.de
Tel.: 0221 80091880

Offensive Mittelstand (OM)
Die OM ist ein neutraler, unabhängiger Zusammenschluss der Organisationen, die in Deutschland Beratungsleistungen für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) erbringen (v.a. Sozialpartner, Sozialversicherungen, Kammern, Berufs- und Fachverbände). Die OM-Partner vertreten mehr als 200.000 Beratende. Die OM fördert eine produktive und gesundheitsgerechte Unternehmensführung durch die Entwicklung qualitätsgesicherter OM-Praxis-Checks (OM-Praxis A-1.0 bis B-2), regionale Unterstützungsstrukturen speziell für KMU und die Unterstützung von Kooperationen der OM-Partner. Trägerin der Offensive Mittelstand ist die Stiftung „Mittelstand – Gesellschaft – Verantwortung“.
„Offensive Mittelstand – Gemeinsam für gute Unternehmen“ – Transferzentrum; Hohe Straße 85–87, 50667 Köln, Tel.: 0221 800 91 880, E-Mail: info@offensive-mittelstand.de, www.offensive-mittelstand.de; Heidelberg 2022; Die Offensive Mittelstand ist ein Projekt der Stiftung „Mittelstand – Gesellschaft – Verantwortung“, Kurfürsten-Anlage 62, 69115 Heidelberg, Tel.: 06221 5108-22612,E-Mail: info@stiftung-m-g-v.de, © Stiftung „Mittelstand – Gesellschaft – Verantwortung“, Heidelberg 2022
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