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PRESSEMITTEILUNG, 04. September 2023
Sie erhalten hiermit eine Pressemitteilung zu Ihrer Information und für die Nutzung bei Ihrer Presse- und Medienarbeit:
Praxisimpulse Arbeitsforschung
Forschungsergebnisse zielgruppengerecht aufbereitet für die Praxis
Die Praxisimpulse Arbeitsforschung sind Handlungs- und Orientierungshilfen für Führungskräfte in kleinen und mittleren Unternehmen (KMU), für Beraterinnen und Berater von KMU sowie für Betriebsräte. Sie geben Impulse und konkrete Unterstützung, wie KMU die Fachkräfteproblematik, die Digitalisierung sowie die Energie und Klimaherausforderungen erfolgreich bewältigen können. 
[bookmark: _Hlk144710257]Es werden dabei konkrete, aktuelle Ergebnisse und Produkte der Arbeitsforschung vorgestellt, die von Akteuren der Wirtschafts- und Arbeitswelt direkt genutzt werden können. Renommierte Institute sowie zahlreiche Forscher und Forscherinnen aus der Arbeitsforschung entwickeln regelmäßig praxistaugliche Hilfen (Produkte) zur Unterstützung von KMU. Diese Hilfen sind jedoch nicht immer leicht auffindbar und es braucht Zeit, die Inhalte und die Nutzbarkeit für die eigenen Zwecke zu erfassen. Im Zuge der Praxisimpulse Arbeitsforschung werden die Ergebnisse zielgruppengerecht jeweils für Führungskräfte, Beratende und Betriebsräte aufbereitet. Auf zwei Seiten erhalten Sie Informationen über das jeweilige Produkt und erfahren, welchen Mehrwert sie Ihnen bieten und wie Sie diese nutzen können.
Die Praxisimpulse Arbeitsforschung bieten einen Querschnitt über die aktuelle Arbeitsforschung und bedienen ein breites Spektrum an Themen von Künstlicher Intelligenz (KI), über wirksame Führung und agiles Arbeiten bis hin zu Resilienz und bürgerschaftlichem Engagement. 
[bookmark: _Hlk144710277]Es handelt sich um ein Produkt des Projektes WIN:A, welches vom Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF) gefördert wird. Die Praxisimpulse Arbeitsforschung können über die WIN:A-Website kostenlos heruntergeladen werden. Derzeit stehen 22 Praxisimpulse zum Download zur Verfügung. Es werden monatlich mehrere neue Praxisimpulse erarbeitet und bereitgestellt.
Zeichen (inkl. Leerzeichen): 1.903

Bei Rückfragen und für weitere Informationen wenden Sie sich gerne an:
Katja Goschin
E-Mail: goschin@stiftung-m-g-v.de
Tel.: 0221 80091880

Offensive Mittelstand (OM)
Die OM ist ein neutraler, unabhängiger Zusammenschluss der Organisationen, die in Deutschland Beratungsleistungen für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) erbringen (v.a. Sozialpartner, Sozialversicherungen, Kammern, Berufs- und Fachverbände). Die OM-Partner vertreten mehr als 200.000 Beratende. Die OM fördert eine produktive und gesundheitsgerechte Unternehmensführung durch die Entwicklung qualitätsgesicherter OM-Praxis-Checks (OM-Praxis A-1.0 bis B-2), regionale Unterstützungsstrukturen speziell für KMU und die Unterstützung von Kooperationen der OM-Partner. Trägerin der Offensive Mittelstand ist die Stiftung „Mittelstand – Gesellschaft – Verantwortung“.
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