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NEWSLETTERBEITRAG, 07. November 2023
Sie erhalten hiermit einen Newsletterbeitrag zu Ihrer Information und für die Nutzung bei Ihrer Presse- und Medienarbeit:
[bookmark: _Hlk144709241]One-Pager treffpunkt fußball
++ Jetzt online ++
treffpunkt fußball ist ein Projekt der Philipp Lahm-Stiftung, das im Kontext des DFB-Beteiligungsprozesses #2024undDu! entstanden ist. Das Projekt verfolgt gemeinnützige Ziele und soll im Rahmen der UEFA EURO2024 die Aufmerksamkeit auf den Amateurfußball und das Ehrenamt lenken. Auch nach der UEFA EURO2024 läuft das Projekt weiter.

Betriebe können sich mithilfe von treffpunkt fußball in ihrer Region vor Ort im Amateurfußball engagieren und dadurch sichtbar soziale Projekte und Gemeinschaftssinn unterstützen. KMU können bestehende Projekte unterstützen, eigene Projekte initiieren und fördern lassen sowie Projekte sponsern oder direkt eine Geldspende an das Projekt richten. Unternehmen, die mehr als 1.000 € für treffpunkt fußball-Projekte spenden oder Unterstützung des Vereins im Gegenwert von mehr als 1.000 € leisten (z. B. Arbeitszeit, Material), erhalten das Logo „treffpunkt fußball – wir sind dabei“, das sie in ihrer Außendarstellung nutzen können. Außerdem werden sie in die Öffentlichkeitsarbeit von treffpunkt fußball integriert und auf www.treffpunktfussball.org gelistet.

Um KMU einen Überblick über das Projekt und die damit einhergehenden Möglichkeiten zu geben, haben die Partner der Offensive Mittelstand in Zusammenarbeit mit der Philipp Lahm-Stiftung einen One-Pager entwickelt. Darin sind Informationen rund um treffpunkt fußball kurz und kompakt auf einer Doppelseite zusammengefasst. Sie erhalten einen Überblick, welchen Nutzen KMU von der Aktion haben und wie sie sich einbringen und die Angebote des Projekts nutzen können.

Den One-Pager im pdf-Format können Sie hier herunterladen. Alle weiteren Informationen zum Projekt und die Möglichkeit, sich direkt zu registrieren, finden Sie unter www.treffpunktfussball.org.

Zeichen (inkl. Leerzeichen): 1.793

Bei Rückfragen und für weitere Informationen wenden Sie sich gerne an:
Katja Goschin
E-Mail: goschin@stiftung-m-g-v.de  
Tel.: +49 221 80091880

Offensive Mittelstand (OM)
Die OM ist ein neutraler, unabhängiger Zusammenschluss der Organisationen, die in Deutschland Beratungsleistungen für kleine und mittlere Unternehmen (KMU) erbringen (v.a. Sozialpartner, Sozialversicherungen, Kammern, Berufs- und Fachverbände). Die OM-Partner vertreten mehr als 200.000 Beratende. Die OM fördert eine produktive und gesundheitsgerechte Unternehmensführung durch die Entwicklung qualitätsgesicherter OM-Praxis-Checks (OM-Praxis A-1.0 bis B-2), regionale Unterstützungsstrukturen speziell für KMU und die Unterstützung von Kooperationen der OM-Partner. Trägerin der Offensive Mittelstand ist die Stiftung „Mittelstand – Gesellschaft – Verantwortung“.
„Offensive Mittelstand – Gut für Deutschland“ – Transferzentrum; Hohe Straße 85–87, 50667 Köln, Fon: +49 221 800 91 880, E-Mail: info@offensive-mittelstand.de, www.offensive-mittelstand.de; Heidelberg 2022; Die Offensive Mittelstand ist ein Projekt der Stiftung „Mittelstand – Gesellschaft – Verantwortung“, Kurfürsten-Anlage 62, 69115 Heidelberg, Fon: +49 6221 5108-22612,E-Mail: info@stiftung-m-g-v.de, © Stiftung „Mittelstand – Gesellschaft – Verantwortung“, Heidelberg 2022
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